

## “Женские слезы. Это не про нас”

Фаина Николаевна Винокурова - ветеран Великой Отечественной войны. Она - единственная сегодня в нашем районе, да и во всей области женщина-снайпер. Не раз жизнь ее висела на волоске. И по сей день, в ноге, как фронто-

винтовку как зеницу ока”.

На вопрос, какие фронтовые награды получила за годы войны, Фаина Николаевна ответила коротко: “Да разве все упомянешь?” Но за что получила свою первую медаль “За отвагу”, Фаина Николаевна помнит, как будто было это вчера.



Помню в Прибалтике подошли наши к немецкой обороне. А прорваться не могут. Только перейдет разведка в наступление, а немецкий пулемет подсекает их, как траву скошенную. И сразу замолкает. Где он, откуда строчит? Вот мне и дали задание: рассекретить и уничтожить огневую точку врага.

Выбрала я огневую позицию, удачную с точки зрения стратегии: притаилась среди убитых солдат, еще и прикрылась

вая память, засел осколок от снаряда. Много этой женщине пришлось перенести в военные годы и в мирное время. Жизнь не щадила ее. Но огромная воля, сила характера - визитная карточка Фаины Николаевны.

Попала Фаина Николаевна на фронт еще девушкой в 1944 году. Обучаясь в восьмом классе г. Кирова, одновременно, без отрыва от школы, изучала военное дело. А после - снайперская школа в г. Подольске. Боевым премудростям тогда учили ускоренно. Чему нужно было обучать три года, обучали за 9 месяцев. Фронту были нужны толковые снайперы.

А вручение оружия - это целое действо, строгое и важное. Снайперская винтовка должна быть сугубо личной. Каждому бойцу ее вручали новенькую, прямо с завода. А потом юные снайперши должны были к ней приноровиться, поработать с ней, потому что у каждой были свои особенности оптики и механизмов. Приказ командования снайперам был всегда одним: “Беречь

ими. В нашем деле главное, чтобы враг тебя не заметил. Здесь нужны хитрость и сноровка, правильный выбор позиции. Какая там эстетика, страх и неприязнь, когда нужно сохранить свою жизнь, жизнь товарищей. Женские слезы, всякие ххи - это не про нас. Вот так, не один час просидев под убитыми солдатами, я все-таки высмотрела в небольшой скале, отверстие, откуда пулеметным огнем положили не один десяток наших ребят. Вот тогда моя винтовочка заработала... Помнится, сам командир полка мне руку пожал: “Молодец, боец!” А после представили к медали.

Вот именно, бойцы! То, что снайперши были еще и юными девчонками, женщинами со своими слабостями - это не особо воспринималось. Идет война. И киснуть, пускать слезы, а значит подрывать дух друзей своих товарищей, нельзя. Во всяком случае эти женские слабости среди снайперш строго пресекались, чтобы другим было не повадно. В подтверждение тому случай, хорошо запомнившийся Фаине Николаевне.

Как-то получила она письмо из родного дома с теплыми словами, материнскими нежностями... Не выдержала, расплакалась. “Так командир, увидев мои слезы, как дал пять суток штрафных! Вечерами убирала, таскала грязь до ночи, а утром, чуток свет - в строй. У нас быстро вытирали слезы”, - вспоминает Фаина Николаевна.

Но не только слезы, страх были на той долгой войне. Вместе с ней текла жизнь. Привыкали ко всему, даже шутить под пулями. Не зря Фаина Николаевна с улыбкой вспоминает одну “интересную” ситуацию. За которую, кстати, была награждена орденом Красной Звезды. Еще бы, тогда юная снайперша вот так, шутя, почти весь немецкий прифронтовой штаб уничтожила!

А дело было так. Укрывалась ночью “под боком” у гитлеровцев. С рассветом рассмотрела домик - штаб. И как стало светать, то стали фрицы по одному в одном исподнем белье “до ветру” прохаживаться. Только прибедет немецкий офицер за укрытие для своего дела, а тут снайперская пуля его настигает. Так всех пришедших “до ветру” и положила. А как оказалось потом, почти весь штаб выходил в это утро по естественной нужде.

Смех смехом, а ведь в любую минуту могли рассекретить и ее боевую позицию. И уже тогда бы самой Фаине Николаевне не поздоровилось. Но и на этот случай был выход у снайперов. У каждого из них с собой всегда были две “лимонки” - на случай, если рассекретят. Цель их одна - взорвать себя, не достаться врагу. Если одна подведет, то другая наверняка сработает.

Такова правда военной жизни, жестокая и беспощадная. Такой и была Отечественная война. Но для Фаины Николаевны, как и для других ветеранов, она всегда будет их звездным часом. Они отстояли Родину в самых кровавых в истории человечества боях, спасли Отчизну от коричневой чумы. И все человечество им обязано за этот немалосмысленный подвиг.

Валентина ГУБАНОВА

**Винокурова Фаина Николаевна**- уроженка г. Кирова. Попала на фронт ещё девушкой в 1944 году. Обучаясь в восьмом классе , одновременно без отрыва от школы, изучала военное дело. А после – снайперская школа в г. Подольске. Боевым премудростям тогда учили ускоренно. Чему нужно было

обучать три года, обучали за 9 месяцев. Фронту нужны были толковые снайперы. После войны жила в городе Обояни.